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Grußwort des Oberbürgermeisters

wie Sie vielleicht wissen ist Trier die älteste Stadt in Deutschland. Hier 
�ndet man neben den vielen und weltweit berühmten Sehenswür-
digkeiten auch eine Jahrtausende alte Tradition kultureller Vielfalt. Im 
Laufe der Zeit hat diese Tradition insbesondere durch die Menschen, 
die in unserer Stadt leben, immer neue Gesichter angenommen und 
die Stadt geprägt.

Die Reichhaltigkeit und Verschiedenartigkeit der Kulturen ist gegen-
wärtig spürbar wie vor vielen tausend Jahren und gestaltet das Le-
ben in Trier für seine Bewohner bunt und abwechslungsreich. Nicht 
nur deshalb steht heute mehr denn je fest, dass in Trier die Integra-
tion ALLER Einwohnerinnen und Einwohner in die Stadtgesellschaft 
an erster Stelle stehen muss. 

Deutsche, Migranten, Ausländer, Zuwanderer, Einheimische – wir 
freuen uns über jeden Bürger und jede Bürgerin. Und wir möchten 
selbstverständlich dazu beitragen, dass sich jeder bei uns heimisch 
und zugehörig fühlt! 

Die vielen Trierer Stadtteile, in denen das kulturelle Leben und Mitein-
ander tagtäglich gestaltet wird spielen als „Orte der Integration“ eine 
wichtige und zentrale Rolle. Deshalb ist es unser Ziel, die Willkom-
menspolitik der Stadt Trier auch in die Stadtteile zu tragen und die 
Integration aller Bürgerinnen und Bürger am gesellschaftlichen und 
politischen Leben in den Stadtteilen zu fördern. 

Diese Broschüre soll Sie dabei un-
terstützen, sich als Neubürgerin und 
Neubürger aber auch als Einhei-
mische oder Einheimischer schnell 
und einfach über unsere Stadt zu 
informieren und den Stadtteil, in 
dem Sie leben, besser kennen zu 
lernen. Und natürlich ist es eine 
gute Möglichkeit Sie in unserer 
Stadt und in Ihrem Stadtteil herzlich 
zu begrüßen! 

Ich wünsche Ihnen einen guten 
Start in Ihrer neuen Heimatstadt 
Trier. 

Herzlich Willkommen! 

Ihr Klaus Jensen 
Oberbürgermeister der Stadt Trier

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
Liebe Neubürgerinnen und Neubürger,
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Euren hat eine lange Geschichte, 
die bis ins frühe 4. Jahrhundert 
zurückreicht! An der Stelle der 
heutigen Kirche stand Einst eine 
römische Villenanlage, auf dessen 
Spuren man auch noch heute 
stößt. 

Auf einer mittelalterlichen Dar-
stellung, die man heute noch 
in Form einer Bleiverglasung im 
Gasthaus Schütz bewundern 
kann, sieht man den Eurener 
Galgen im Bereich des heutigen 
Zeppelinweg (jenseits der Lux-
emburger Straße), die ehemalige 

Kirche und die Eurener Burg, deren Standort am Kreuzungsbereich 
Eligiusstraße – Verbindungsweg zur Burgmühlenstraße lag. 

Euren war eine selbstständige Gemeinde, bis der Stadtteil 1930 ein-
gemeindet wurde. Die hier lebenden 4100 Einwohner bilden �ächen-
mäßig Triers zweitgrößten Stadtteil und dieser reicht von der Lam-
bertistraße bis zum Schloss Monaisse. Zu Euren gehört somit nahezu 
das gesamte Gewerbegebiet zwischen Konrad Adenauer Brücke und 
Zewen, bis auf wenige Betriebe. 

Dieses Gewerbegebiet hat sich in den letzten Jahrzehnten gut ent-
wickelt und die ansässigen Betriebe bieten Arbeit für über 6000 
Beschäftigte. Euren selbst verfügt über eine gute Infrastruktur und 
besitzt letztendlich alles, was eine gut funktionierende Ortsgemein-
schaft ausmacht. Von der ärztlichen Versorgung über die Bereiche 

der Kirche, Kindergärten und Schule �nden wir die Feuerwehr, Kin-
derspielplätze, das Bürgerhaus mit Jugendzentrum genauso wie das 
neue Seniorenheim, den P�egedienst, das Reha-Zentrum, die Apo-
theke, eine Postagentur und Lebensmittelversorgung, um nur einige 
zu nennen. Wir verfügen über eine gute ÖPNV Anbindung, haben 
die Nähe zum Wald, zur Mosel und zu Luxemburg und zählen ein 
großes Veranstaltungsgelände in den Moselauen zum Stadtteil. Euren 
bietet gute Freizeitmöglichkeiten, nicht zuletzt durch die gut funkti-
onierende Vereinsgemeinschaft und den Kulturring, dessen 17 Mit-
gliedsvereine nicht nur zahlreiche Veranstaltungen im Jahr durchfüh-
ren, sondern auch das soziale Gefüge des Stadtteiles bilden. 

Stolz ist Euren auf den dör�ichen Charakter, den man bis heute be-
wahren konnte. Wenn man dann noch die gute soziale Gemeinschaft 
der hier lebenden Menschen mit dazurechnet, ist das wohl der Grund 
dafür, dass so viele den Weg in unseren Stadtteil Euren �nden. Im Üb-
rigen weist der Flächennutzungsplan der Stadt im Bereich des Zewe-
ner Weges noch größere Flächen aus, die zu einer künftigen Erweite-
rung der Wohnbebauung des Stadtteiles genutzt werden können. Zu 
Euren gehört auch der Stadtteil Herresthal, wo 180 Menschen leben. 
Er wird erstmals im Jahre 1247 erwähnt. Die 750-Jahr-Feier war ein 
großer Erfolg, zu dem der ganze Ort beigetragen hat. Seit diesen Fest-
lichkeiten gibt es den Kulturkreis Herresthal. Der Verein baut derzeit 
ein großes Gemeinschaftshaus im Bereich der ehemaligen Grillhütte. 
Auch Herresthal besitzt eine eigene Freiwillige Feuerwehr. Am Bau 
des Gerätehauses haben viele Herresthaler mitgewirkt. 

Mit der Erstau�age dieser Bürgerinformationsbroschüre möchte ich 
Ihnen die vielfältigen privaten und ö�entlichen Angebote unseres 
Stadtteiles näher bringen.

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger
der Stadtteile Euren und Herresthal,

Grußwort des Ortsvorstehers



Vorrangiges Ziel ist es, Ihnen Servicenummern, Kontaktadressen von 
Schulen, Kindergärten, der Kirchengemeinde, Vereinen, Initiativen, 
Dienstleistungsangeboten und Freizeitmöglichkeiten in kompakter 
Form an die Hand zu geben.

Dies soll Ihnen als Hilfe dienen sich im Stadtteil zurechtzu�nden, ins-
besondere dann, wenn Sie noch nicht so lange hier leben.

Ich bedanke mich ganz herzlich beim mediaprint infoverlag und  
natürlich auch bei allen Inserenten, die diesen kostenlosen Ratgeber 
ermöglicht haben.

In der Ho�nung, das ich Ihr Interesse am kulturellen und wirtschaft-
lichen Leben in unserem Stadtteil wecken konnte, verbleibe ich

Mit freundlichen Grüßen

Hans-Alwin Schmitz
Ortsvorsteher Euren/Herresthal

Trier-EurenTrier-Euren
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Euren – ein lebens- und liebenswerter Stadtteil!

Der Stadtteil Euren hat sich in den letzten Jahren stetig weiter ent-
wickelt und konnte trotz allem seinen dör�ichen Charakter bewah-
ren. Dies ist neben der guten Infrastruktur des Stadtteils auch ein 
Grund dafür, dass so Viele den Weg nach Euren �nden, um hier 
zu leben. Die Eurener Bürger haben diesen Wiedererkennungswert 
auch als Forderung im Stadtteilrahmenplan festgeschrieben, den 
Sie vor Jahren bereits auf den Weg brachten.

Der starke Andrang von Wohnungs- und Grundstückssuchenden 
führte schon früh dazu, dass Baugrundstücke in Euren sehr gefragt 
waren. So mussten die Eurener 35 Jahre auf ihr Baugebiet „BW 51“ 
warten (Bild Nr. 1). Schon jetzt gibt es Forderungen nach einem 
zweiten Bauabschnitt, da die Baugrundstücke des BW 51 bereits 
bis auf wenige Ausnahmen bebaut sind. Dem wird jetzt Rechnung 
getragen, weil im Flächennutzungsplan künftig über 9 ha  für eine 
künftige Bebauung, als Erweiterung des BW51 festgelegt wurden. 
Ein zunehmendes Problem stellt für den Stadtteil Euren der über-
örtliche Verkehr dar.

Bild Nr. 1: Das Neubaugebiet BW 51

Bild Nr. 2: Die neu ausgebaute Eurener Straße

1930 wurde Euren eingemeindet und seine politischen Vertreter 
hatten damit auch die Ho�nung verbunden, dass sich insbesonde-
re der schlechte Straßenzustand verändert. Diese Ho�nung wurde 
allerdings kaum erfüllt. Erst jetzt, 80 Jahre später, hat Euren eine 
deutliche Verbesserung erfahren. Die Stadt hat die Eurener Straße 
über eine Länge von 700 Meter vom Kreuzungsbereich Speyer bis 
zum Beginn der Eisenbahnstraße komplett neu gestaltet (Bild Nr. 2).

Die Pfarrei trägt den Namen St. Helena und ist der Mutter von Cons-
tantin dem Großen – der „heiligen Helena“ gewidmet. Am Standort 
der heutigen Kirche stand im 4. Jahrhundert eine römische Villen-
anlage, deren Reste auf alten Bildern noch zu sehen sind. Kirche und   
Orgel wurden gerade sehr aufwändig  renoviert und stehen jetzt der 
Pfarrei wieder zur Verfügung (Bild Nr. 3). 
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Euren – ein lebens- und liebenswerter Stadtteil!

Zum Stadtteil Euren gehört auch das Gewerbegebiet beiderseits der 
Luxemburgerstraße, das sich in den zurückliegenden Jahren immer 
weiter entwickelt hat. Gegenwärtig �nden dort etwa 6000 Menschen 
Arbeit. Größter Arbeitgeber ist „JTI“ (Bild Nr. 4).

In Euren selbst leben derzeit 4200 Menschen. Der Ort verfügt über 
eine ausgesprochen gute Vereinsstruktur. Die Dachorganisation der 
16 Ortsvereine ist der Kulturring Euren, der ohne städtische Unter-
stützung in der Ottostr. gerade eine ehemalige Druckerei zum Bür-
gerhaus umgebaut hat, ohne �nanzielle Unterstützung der Stadt. 
Jetzt hat es auch einen neuen Namen bekommen und heißt „Druck-
werk“ (Bild Nr. 5). Das alte Bürgerhaus wurde abgerissen und dort hat 
die AGO ein Seniorenheim für 125 Bewohner errichtet.

Eine der Hauptaufgaben des Kulturringes ist die Ausrichtung der tra-
ditionellen Eurener St. Helena Kirmes. Ein Highlight dieser Veranstal-
tung war in den letzten Jahren die „Eulympics“. 

Bild Nr. 3: Die neu renovierte Eurener St. - Helena Kirche Bild Nr. 4: Das Eurener Industriegebiet

Bild Nr. 5: Das neue Eurener Bürgerhaus heißt ab sofort „Druckwerk“
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Euren – ein lebens- und liebenswerter Stadtteil!

Die gut funktionierende Vereinsgemeinschaft und die vielfältigen 
Aktivitäten der Mitgliedsvereine sind vorbildlich für die ganze Stadt. 
Beispielhaft sei hier der Bau eines Kleinspielfeldes mit Kunstrasen 
durch den TuS Euren genannt. So hat man über 80.000 Euro an 
Sponsorengeldern zusammengebracht ohne städtische Unterstüt-
zung, wie hier beispielhaft die Spendenübergabe des Kameraden-
vereines und der „Freien Wähler“ zeigt (Bild Nr. 6). 

Bild Nr. 6: Das Bild zeigt von links Ortsvorsteher Hans-Alwin Schmitz, Hans-Willy Birkel TuS Euren, Josef Schmitt und Alfons Mertz Kamerdadenverein Euren, Richard Ernser Freie 

Wählergemeinschaft FWG, bei der Übergabe der Spende an Wofgang Weber und Kurt Birkel vom TuS Euren!

Pumpen vom Fachbetrieb 
Reparaturservice und Verkauf

Im PI-Park 18 · 54294 Trier · Tel.: +49 651 99 80 54 0 · www.pumpenservice-trier.de
Termin vereinb

aren unte
r:

065 1 / 84 130

Eurens Zukunft sind seine Kinder und um deren Infrastruktur ist 
es sehr gut bestellt. Die Johann Herrmann Grundschule wur-
de vor einigen Jahren in den Innenbereichen komplett general-
saniert. Sie ist stark zweizügig und entgegen dem Trend vieler 
Grundschulen bleiben die Zahlen konstant. Euren verfügt über 
zwei Kindergärten mit unterschiedlicher Trägerschaft. So ver-
fügt der Stadtteil über den 5 Gruppen-Kindergarten St. Helena in 

http://www.pumpenservice-trier.de
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kirchlicher Trägerschaft und am alten Standort Eisenbahnstraße ist seit 
dem Umzug das Montessori-Kinderhauses „am Fliederbusch“ unter-
gebracht. Der Stadtteil verfügt über drei Kinderspielplätze, die in der 
jüngsten Vergangenheit deutliche Verbesserungen erfahren haben. 

Ältester Verein des Stadtteils ist der Eurener Kirchenchor. Die-
ser wurde vor über 180 Jahren gegründet. Bereits vor 120 Jahren 
folgte die Feuerwehr, die ein neues Feuerwehrgerätehaus besitzt, 
das mit sehr viel Eigenleistung erbaut wurde (Bild Nr. 7). Es folgt 
neben dem Männergesangsverein der Kameradenverein, die bei-
de die 100 bereits überschritten haben. Besonders das soziale En-
gagement des Kameradenvereines sei hier genannt, die sich auf 
viel fältige Weise im Stadtteil einbinden. Mit den Freien Wählern 
hat man vor 6 Jahren beispielhaft den Eurener Weihnachtsmarkt 
ins Leben gerufen und beide organisieren im Frühjahr auch den 
Dreck–weg–Tag (Bild Nr. 8). 

Bild Nr. 7: das neue Feuerwehrgerätehaus vom Löschzug Euren!

DEKRA Automobil GmbH
Luxemburger Str. 128
54294 Trier
Telefon 0651.82748-0
Stationen in Bitburg, Wittlich, 
Thalfang, Manderscheid.

www.dekra-in-trier.de

Hier können Sie sich  
sicher sein.

> Hauptuntersuchung
> Änderungsabnahme

> Schadengutachten
> Fahrzeugbewertungen

Fachkompetenz vor Ort 

http://www.dekra-in-trier.de
http://www.hanniphoto.de
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Euren – ein lebens- und liebenswerter Stadtteil!

Zum Stadtteil zählt, mit dem Schloss Monaisse, auch ein „Denkmal von na-
tionalem historischen Rang“, dessen Entstehung 1780 dem französischen 
Frühklassizismus zugeordnet wird. Da das Schloss noch gut erhalten war 
und für seine Epoche einmalig, wurde es umfangreich renoviert und wie-
der eingewiehen (Bild Nr. 9). Zu Euren gehört auch der Stadtteil Herresthal, 
dessen herausragendes Ereignis die 750-Jahr-Feier war. Erste Erwähnung 
fand der Stadtteil 1247. Mit einem Jahr Verspätung feierte man an P�ngs-
ten 1998 die 750-Jahr-Feier des Stadtteiles und gründete anschließend den 
Herresthaler Kulturkreis. Das Fest ist zu einem festen Bestandteil des kultu-
rellen Lebens der Herresthaler Bevölkerung geworden. Auch die 180 Her-
resthaler Einwohner verfügen über eine eigene Feuerwehr und haben ein 
eigenes Feuerwehrgerätehaus, das sie mit viel Eigenleistung und persön-
lichem Engagement gebaut haben. Derzeit hat man gerade ein Gemein-
schaftshaus gebaut, das künftig eine große Bereicherung für den Stadtteil 
darstellt. Auch dieses Gebäude wurde ohne Zuschuss der Stadt nur durch 
eigene Mittel und Sponsoren errichtet (Bild Nr. 10).

Bild Nr. 8: zeigt links Ortsvorsteher Hans-Alwin Schmitz mit den Eurener Helfern 

beim Dreck-weg-Tag

Bild Nr. 10: zeigt das neue Gemeinschaftshaus der Herresthaler!

Bild Nr. 9: zeigt das Schloss Monaisse aus dem Jahre 1780



Christoph Schnorpfeil GmbH & Co.KG · Gottbillstraße 37 · 54294 Trier
Tel.: (06 51) 8 27 65-0 · Fax: (06 51) 8 27 65-51

E-Mail: info@schnorpfeil-trier.de · www.schnorpfeil-trier.de

Die Firma MARBACH Sicherheitssysteme GmbH mit Sitz im Industriegebiet Euren kann auf 
jahrzehntelange Erfahrung im Bereich der Sicherheitstechnik zurückblicken.

Wir bieten unseren Kunden ein individuell auf ihre Bedürfnisse angepasstes Sicherheitskon-
zept und garantieren somit gezielte Sicherheit für Gewerbe- und Privatkunden.
Gezielte Schulungen und Fortbildungen stellen sicher, dass unser hochqualifi ziertes Perso-
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Unsere Produkte werden höchsten Qualitätsansprüchen gerecht damit sie im Ernstfall Men-
schenleben und Sachwerte retten können. Wir beraten Sie gerne individuell vor Ort oder in 
unseren Räumlichkeiten.

Trier
MARBACH Sicherheitssysteme GmbH

Am Alten Flugplatz 1 · 54294 Trier 
Tel.: 0651/9980280 · Fax: 0651/9980282
www.marbach-gmbh.de · info@marbach-gmbh.de

Saarland
Büro St. Ingbert

Tel.: 06894/386586 · Fax: 06894/928913
saarland@marbach-gmbh.de

Ein führender Dienstleister in der
Großregion Trier und im Saarland

www.koehl.eu
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mailto:info@marbach-gmbh.de
mailto:saarland@marbach-gmbh.de
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Zusammensetzung des Ortsbeirates

Tabakwaren - Grußkarten
Mangel-& Reinigungsannahme

Lotto - Presse
Neimann

Ortsvorsteher 
Hans-Alwin Schmitz, Schweringstraße 24, Tel. 821720 

FWG 
Richard, Ernser, Burgmühlenstraße 25, Tel. 89089 
Hanakam, Anke, Karelstraße 2, Tel. 80518 
Schädlich, Jörg, Eurener Straße 199, Tel. 80812 
Hanakam, Stefan 
Reuter, Thomas, Burgmühlenstraße 32, Tel. 83527 
Grundheber, Olaf, Im Waldtal 32, Tel. 821185 
Maes, Karl-Heinz, Burgmühlenstraße 24,Tel. 87861 

CDU 
Weber, Hans, Herrmannstraße 23, Tel. 88729 
Wol�, Kerstin, Ludwig Steinbach Straße 12, Tel. 88740 
Kim, Elke, Karelstraße 28, Tel. 89271 

SPD 
Holstein, Jörg, St. – Helena Straße 78, Tel. 9983838 
Stümpf-Ernst, Zita, Burgmühlenstraße 23b, Tel. 85512 

B90/Grüne 
Bach, Brigit, Karelstraße 53, Tel. 8200538
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Das Schiedsamt Trier Berzirk 6

Rudolf-Diesel-Str. 13 • 54292 Trier
Tel.: 0651 - 27 072 0 • www.trier-reddy.de

✔ kurze Lieferzeiten
✔ große Musterküchen-Auswahl
✔ First Class Küche zum Economy Preis

Wilhelm Hess

Bernd Hess

Fachbetrieb für Möbelrestaurierung
und Möbelaufarbeitung

Tischlermeister

Ottostraße 11
54294 Trier Telefon 0651 / 87190 · www.hess-tischler.de

http://www.trier-reddy.de
http://www.hess-tischler.de
http://www.thomas-bauzentrum.de
mailto:heinz.becker@schiedsmann.de
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Bildung

Eurener Straße 157
54294 Trier

Herrmanstraße 27
54294 Trier

mailto:astrid_stoll@t-online.de
mailto:info@kiga-st-helena.de
http://www.kiga-st-helena.de
mailto:montessori-kinderhaus-euren@t-online.de
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Bildung

Restalozzistraße 3

mailto:gseuren@web.de
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Kirchen und religiöse Einrichtungen

tkatnoKtfirhcsnAgnuthcirniE

mailto:pfarramt@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
mailto:info@kiga-st-helena.de
http://www.kiga-st-helena.de
mailto:pfarramt@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
mailto:pgr@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
mailto:pfarramt@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
mailto:pfarramt@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
mailto:pfarramt@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
mailto:pfarramt@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
mailto:pfarramt@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
mailto:info@messdiener-euren.de
http://www.messdiener-euren.de
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Kirchen und religiöse Einrichtungen
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Kirchen und religiöse Einrichtungen

Einrichtung Anschrift Kontakt

Pfad� nder Stamm Tempelherren St. Helena, Trier-Euren 
Martin Mock

Burgmühlenstr. 25a, 54294 Trier Tel.: 0651 8249984 
pfad� nder@pfarrei-euren.de 
www.pfarrei-euren.de

Kinderchor St. Helena, Trier-Euren 
Alexander Mock

Herresthaler Str. 15, 54294 Trier Tel.: 0651 83480 
kinderchor@pfarrei-euren.de 
www.eurener-kirchturmkooben.de

Kirchenchor St. Helena, Trier-Euren 
Pia Lutz

St. Helena-Str. 104, 54294 Trier Tel.: 0176 46545163 
kirchenchor@pfarrei-euren.de 
www.pfarrei-euren.de

Orgelförderkreis St. Helena, Trier-Euren 
Pia Lutz

St. Helena-Str. 104, 54294 Trier Tel.: 0176 46545163 
kirchenchor@pfarrei-euren.de 
www.pfarrei-euren.de

ALL YOU CAN TALK (Männergruppe) St. Helena, Trier-Euren 
Kath. Pfarramt St. Helena, Trier-Euren

Im Spilles 5, 54294 Trier Tel.: 0651 88460, Fax: 0651 9983193 
pfarramt@pfarrei-euren.de 
www.pfarrei-euren.de

FRAUEN-IM-BISS (Frauengruppe) St. Helena, Trier-Euren 
Kath. Pfarramt St. Helena, Trier-Euren

Im Spilles 5, 54294 Trier Tel.: 0651 88460, Fax: 0651 9983193 
pfarramt@pfarrei-euren.de 
www.pfarrei-euren.de

Frauengemeinschaft St. Helena, Trier-Euren 
Renate Rass

Burgmühlenstr. 27a, 54294 Trier Tel.: 0651 80680 
frauengemeinschaft@pfarrei-euren.de 
www.pfarrei-euren.de

Handarbeitskreis St. Helena, Trier-Euren 
Kath. Pfarramt St. Helena, Trier-Euren

Im Spilles 5, 54294 Trier Tel.: 0651 88460, Fax: 0651 9983193 
pfarramt@pfarrei-euren.de 
www.pfarrei-euren.de

Seniorenkreis St. Helena, Trier-Euren 
Kath. Pfarramt St. Helena, Trier-Euren

Im Spilles 5, 54294 Trier Tel.: 0651 88460, Fax: 0651 9983193 
pfarramt@pfarrei-euren.de 
www.pfarrei-euren.de

TANZGRUPPE „Tanz mit – bleib � t“ St. Helena, Trier-Euren 
Kath. Pfarramt St. Helena

Im Spilles 5, 54294 Trier Tel.: 0651 88460, Fax: 0651 9983193 
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Gesundheit

sensnack ist dabei rohes Gemüse, Obst, Joghurt und gesundes Vollkorn-
brot – das ist kein Geheimnis. Allerdings muss die gesunde Rohkost dem 
Kind auch schmackhaft gemacht werden, damit es das Pausenbrot nicht 
regelmäßig wieder mit nach Hause bringt. Die goldene Regel lautet hier: 
für Abwechslung sorgen! Gemüse und Obst können zum Beispiel auf 
kleinen Spießchen präsentiert, der Pausen-Apfel als Geschenk verpackt 
werden. Es muss ja auch nicht immer ein belegtes Brot sein – in einer 
entsprechenden Dose aufbewahrt, eignet sich auch weißer Joghurt 
oder Quark mit vielen bunten Früchten optimal als Pausensnack.

...für Eltern
Vom wichtigen Re� ex zur Epidemie des 21. Jahrunderts

Früher ein überlebenswichtiger Re� ex, heute ein Zustand, der uns das 
Leben schwer macht: Stress ist in der Gesellschaft des 21. Jahrhunderts 
Volkskrankheit Nummer eins. Allein in Deutschland sollen rund zwei 
Millionen erwerbstätige Menschen unter Gesundheitsschäden leiden, 
die durch Dauerstress verursacht werden. 

Stress kann sich durch vielseitige Symptome äußern. Als unmittel-
bare Folge erhöht sich der Herzschlag und die Atmung, die Muskeln 
spannen sich an und das Gehirn be� ndet sich in höchster Alarmbe-
reitschaft. Dieser Zustand der Alarmbereitschaft war für unsere frü-
hen Vorfahren überlebenswichtig, wenn sie sich plötzlich in einer 
lebensbedrohlichen Situation befanden und nur auf zwei verschiede-
ne Arten reagieren konnten: mit Flucht oder Kampf. So sinnvoll die 
Stressreaktionen des menschlichen Körpers also in früheren Zeiten 
war, so unerwünscht und gesundheitsschädigend können sie heute 
sein. Denn den meisten stressbetonten Situationen können wir heute 
nicht mehr mit Weglaufen begegnen. Dadurch fehlt uns der natürli-
che Ausgleich durch Bewegung und der Körper kann die freigesetz-
ten Stresshormone nicht mehr abbauen. Wie nun kann man diesem 
Teufelskreis am ehesten entgehen? Die wirkungsvollste Methode zum 
Stressabbau ist der Ausgleich durch Bewegung. Sport baut die Stress-

hormone ab und setzt zugleich Glückshormone frei, die wesentlich zur 
Entspannung des Körpers beitragen. Für welche Art von Sport Sie sich 
dabei entscheiden, hängt ganz von Ihren persönlichen Vorlieben ab: 
Meist reicht es bereits, eine Runde mit dem Hund um den Block zu 
drehen. Auch Ausdauersportarten wie Joggen oder Schwimmen ha-
ben sich als Gegenpol zum Dauerstress bewährt. Einige Experten sind 
der Meinung, dass Frauen besser mit Dauerstress umgehen können als 
Männer. Das liege daran, dass Frauen kommunikativer sind und mehr 
Zeit in den Aufbau eines sozialen Netzwerks investieren. Was könnte 
auch besser entspannen als ein netter Abend mit Freunden oder ein 
reinigendes Gespräch mit einer Vertrauensperson? Kommunikation ist 
ein wichtiges Mittel zur Stressbewältigung, das ist mittlerweile eine 
bewiesene Tatsache. 

...für Senioren
Geistige Fitness in jedem Alter leicht gemacht

Geistige Fitness in jedem Alter ist keine Kunst, sondern gelingt bereits mit 
vier einfachen Tricks, die sich problemlos in den Alltag integrieren lassen. 

Intelligentes Essen
Von jedem Verfechter gesunden Essens verpönt, doch für das Gehirn 
unverzichtbar: Zucker! Das soll nun aber nicht heißen, dass Sie sich 
jeden Tag eine Tafel Schokolade gönnen sollten. Süßes liefert zwar sehr 
schnell Energie für das Gehirn, wirkt dafür allerdings nur vorüberge-
hend. Besser geeignet als Fitmacher fürs Gehirn sind daher Vollkorn-
produkte, ungeschältes Obst oder auch Hülsenfrüchte, da sie den 
Zuckerspiegel nur langsam ansteigen lassen, dafür aber umso länger 
Energie zur Verfügung stellen.

Das Nickerchen zwischendurch
Neueste Studien haben gezeigt, dass sich ein kleines Nickerchen zwi-
schendurch positiv auf das Gedächtnis und das Denkvermögen aus-
wirkt. Schon durch eine sechsminütigen Kurzschlafperiode steigert 
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Zeit in den Aufbau eines sozialen Netzwerks investieren. Was könnte 
auch besser entspannen als ein netter Abend mit Freunden oder ein 
reinigendes Gespräch mit einer Vertrauensperson? Kommunikation ist 
ein wichtiges Mittel zur Stressbewältigung, das ist mittlerweile eine 
bewiesene Tatsache. 

...für Senioren
Geistige Fitness in jedem Alter leicht gemacht

Geistige Fitness in jedem Alter ist keine Kunst, sondern gelingt bereits mit 
vier einfachen Tricks, die sich problemlos in den Alltag integrieren lassen. 

Intelligentes Essen
Von jedem Verfechter gesunden Essens verpönt, doch für das Gehirn 
unverzichtbar: Zucker! Das soll nun aber nicht heißen, dass Sie sich 
jeden Tag eine Tafel Schokolade gönnen sollten. Süßes liefert zwar sehr 
schnell Energie für das Gehirn, wirkt dafür allerdings nur vorüberge-
hend. Besser geeignet als Fitmacher fürs Gehirn sind daher Vollkorn-
produkte, ungeschältes Obst oder auch Hülsenfrüchte, da sie den 
Zuckerspiegel nur langsam ansteigen lassen, dafür aber umso länger 
Energie zur Verfügung stellen.

Das Nickerchen zwischendurch
Neueste Studien haben gezeigt, dass sich ein kleines Nickerchen zwi-
schendurch positiv auf das Gedächtnis und das Denkvermögen aus-
wirkt. Schon durch eine sechsminütigen Kurzschlafperiode steigert 
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sich die Gedächtnisleistung merklich. Allerdings können ein paar Mi-
nuten Dösen auf dem Sofa eine richtige Tiefschlafphase nicht ersetzen. 

Kreuzworträtsel, Sudoku & Co
Leider ist es mit dem richtigen Essen und viel Schlaf dann aber doch 
nicht getan. Um � t zu bleiben, benötigt das Gedächtnis Training wie 
jeder andere Muskel des Körpers auch. Dazu gibt es verschiedene Mög-
lichkeiten. Wenn Sie sich nur zehn Minuten pro Tag Zeit nehmen, um ein 
Kreuzworträtsel oder ein Sudoku zu lösen, haben Sie Ihrem Denkappa-
rat bereits viel Gutes getan. Ebenfalls anregend für die grauen Zellen ist 
Lesen, egal ob es sich um die Tageszeitung oder ein gutes Buch handelt. 

Aufbruch ins Ungewisse
Der ärgste Feind eines wachen Geistes ist die Routine. Denn nur wer 
sich an neue Aufgaben und Denkweisen heranwagt, bleibt geistig � t. 
Bekannte Muster reizen das Gehirn nämlich bald nicht mehr. Diesen 
Grundsatz kann man meist schon mit ganz einfachen Mitteln umset-
zen, zum Beispiel, wenn man die Lösung eines Kreuzworträtsels ein-
fach mal von hinten nach vorne einträgt. 

Neuland wagen bedeutet aber auch, sich auf neue Ideen einzulassen: 
Gespräche und Diskussionen fördern ebenfalls die geistige Fitness. 

Deutsches
Rotes
Kreuz

Kreisverband Trier-Saarburg

• PflegeService
• Familienpflege
• HaushaltsService
• HausNotrufService
• MenüService
• Rettungsdienst

Leben und Wohnen im Alter

• Betreutes Wohnen
• Pflegewohnen
• Kurzzeit- und Urlaubswohnen

•  Tages- und Nacht-
betreuung

• Senioren-Mittagstisch

Sozialstation Trier
Tel. 0651 97093-0
Sozialstation Saarburg
Tel. 06581 9191-0
Sozialstation Hermeskeil
Tel. 06503 9191-0
Sozialstation Waldrach
Tel. 06500 9151-0

Service- und Beratungstelefon
06501 19219

DRK · info@KV-trier-saarburg.drk.de · www.kv-tr-sbg.drk.de · Tel. 06501 92920

DRK-Altenzentrum Konz
Tel. 06501 850

Für Ihre Gesundheit
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sensnack ist dabei rohes Gemüse, Obst, Joghurt und gesundes Vollkorn-
brot – das ist kein Geheimnis. Allerdings muss die gesunde Rohkost dem 
Kind auch schmackhaft gemacht werden, damit es das Pausenbrot nicht 
regelmäßig wieder mit nach Hause bringt. Die goldene Regel lautet hier: 
für Abwechslung sorgen! Gemüse und Obst können zum Beispiel auf 
kleinen Spießchen präsentiert, der Pausen-Apfel als Geschenk verpackt 
werden. Es muss ja auch nicht immer ein belegtes Brot sein – in einer 
entsprechenden Dose aufbewahrt, eignet sich auch weißer Joghurt 
oder Quark mit vielen bunten Früchten optimal als Pausensnack.

...für Eltern
Vom wichtigen Re� ex zur Epidemie des 21. Jahrunderts

Früher ein überlebenswichtiger Re� ex, heute ein Zustand, der uns das 
Leben schwer macht: Stress ist in der Gesellschaft des 21. Jahrhunderts 
Volkskrankheit Nummer eins. Allein in Deutschland sollen rund zwei 
Millionen erwerbstätige Menschen unter Gesundheitsschäden leiden, 
die durch Dauerstress verursacht werden. 

Stress kann sich durch vielseitige Symptome äußern. Als unmittel-
bare Folge erhöht sich der Herzschlag und die Atmung, die Muskeln 
spannen sich an und das Gehirn be� ndet sich in höchster Alarmbe-
reitschaft. Dieser Zustand der Alarmbereitschaft war für unsere frü-
hen Vorfahren überlebenswichtig, wenn sie sich plötzlich in einer 
lebensbedrohlichen Situation befanden und nur auf zwei verschiede-
ne Arten reagieren konnten: mit Flucht oder Kampf. So sinnvoll die 
Stressreaktionen des menschlichen Körpers also in früheren Zeiten 
war, so unerwünscht und gesundheitsschädigend können sie heute 
sein. Denn den meisten stressbetonten Situationen können wir heute 
nicht mehr mit Weglaufen begegnen. Dadurch fehlt uns der natürli-
che Ausgleich durch Bewegung und der Körper kann die freigesetz-
ten Stresshormone nicht mehr abbauen. Wie nun kann man diesem 
Teufelskreis am ehesten entgehen? Die wirkungsvollste Methode zum 
Stressabbau ist der Ausgleich durch Bewegung. Sport baut die Stress-

hormone ab und setzt zugleich Glückshormone frei, die wesentlich zur 
Entspannung des Körpers beitragen. Für welche Art von Sport Sie sich 
dabei entscheiden, hängt ganz von Ihren persönlichen Vorlieben ab: 
Meist reicht es bereits, eine Runde mit dem Hund um den Block zu 
drehen. Auch Ausdauersportarten wie Joggen oder Schwimmen ha-
ben sich als Gegenpol zum Dauerstress bewährt. Einige Experten sind 
der Meinung, dass Frauen besser mit Dauerstress umgehen können als 
Männer. Das liege daran, dass Frauen kommunikativer sind und mehr 
Zeit in den Aufbau eines sozialen Netzwerks investieren. Was könnte 
auch besser entspannen als ein netter Abend mit Freunden oder ein 
reinigendes Gespräch mit einer Vertrauensperson? Kommunikation ist 
ein wichtiges Mittel zur Stressbewältigung, das ist mittlerweile eine 
bewiesene Tatsache. 

...für Senioren
Geistige Fitness in jedem Alter leicht gemacht

Geistige Fitness in jedem Alter ist keine Kunst, sondern gelingt bereits mit 
vier einfachen Tricks, die sich problemlos in den Alltag integrieren lassen. 

Intelligentes Essen
Von jedem Verfechter gesunden Essens verpönt, doch für das Gehirn 
unverzichtbar: Zucker! Das soll nun aber nicht heißen, dass Sie sich 
jeden Tag eine Tafel Schokolade gönnen sollten. Süßes liefert zwar sehr 
schnell Energie für das Gehirn, wirkt dafür allerdings nur vorüberge-
hend. Besser geeignet als Fitmacher fürs Gehirn sind daher Vollkorn-
produkte, ungeschältes Obst oder auch Hülsenfrüchte, da sie den 
Zuckerspiegel nur langsam ansteigen lassen, dafür aber umso länger 
Energie zur Verfügung stellen.

Das Nickerchen zwischendurch
Neueste Studien haben gezeigt, dass sich ein kleines Nickerchen zwi-
schendurch positiv auf das Gedächtnis und das Denkvermögen aus-
wirkt. Schon durch eine sechsminütigen Kurzschlafperiode steigert 
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Die Seniorenresidenz Euren. Betrieben wird das Heim durch die Firma „AGO“
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Soziale Einrichtungen in Euren

Deutschland wird älter. Lag vor 150 Jahren die Lebenserwartung ei-
nes Menschen noch bei unter 40 Jahren, werden heute geborene 
Mädchen durchschnittlich 80, Jungen 75 Jahre alt. Doch das Klischee 
vom garstigen Nachbarn, der seine Freizeit in einer dunklen Wohnung 
verbringt und die Nachbarskinder verschreckt, ist längst überholt. Die 
Generation 60plus ist so engagiert und aktiv wie nie zuvor – Senioren 
bereisen die Welt, springen als Babysitter in der Nachbarschaft ein und 
tre� en sich mehrmals wöchentlich zum gemeinsamen Sport. Denn 
nun haben Sie nach dem harten Arbeitsalltag endlich Zeit, Ihr Leben in 
vollen Zügen zu genießen. Doch auch wenn sich viele Menschen bis 
ins hohe Alter einer guten Gesundheit erfreuen, kann es nach Stürzen 

oder chronischen Krankheiten auch vorkommen, dass Krankenp� ege 
in einem Umfang notwendig wird, die Angehörige im Privathaushalt 
nicht bewältigen können. Dann kommt der Umzug des Patienten in 
eine stationäre P� egeeinrichtung in Betracht. Hier wird er rund um 
die Uhr von quali� zierten Fachkräften versorgt und gep� egt. In Euren 
können Sie sich in solchen Fällen an das Seniorenbüro Trier wenden. 
Hier werden Sie individuell beraten und können sich ein Bild von den 
Altenheimen vor Ort machen. Außerdem stehen Ihnen die Mitarbeiter 
der Arbeitsgemeinschaft P� egestützpunkte in Trier sowie des Senio-
renzentrum AGO Trier mit Rat und Tat zur Seite. 

Seniorenbüro Trier
Domfreihof 1b , 54920 Trier
Tel.: 0651 75566, Fax: 0651 75567
info@seniorenbuero-trier.de

Ö� nungszeiten: 
Montag bis Freitag von 09.00 bis 12.00 Uhr 
Donnerstags von 09.00 bis 16.00 Uhr

Seniorenzentrum AGO Trier
Nicole Grundhöfer, Heimleitung
Eurener Str. 170, 54294 Trier
Tel.: 0651 99460-0, Fax: 0651 99460555
info@ago-trier-de
www.ago-sozialeinrichtungen.de

AG der P� egestützpunkte in Trier
C/o Birgit Herbst
Diedenhofener Str. 1, 54294 Trier
Tel.: 0651 99849563, Fax: 0651 99849565
b.herbst@psp-trier.deDie Seniorenresidenz Euren. Betrieben wird das Heim durch die Firma „AGO“
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vollen Zügen zu genießen. Doch auch wenn sich viele Menschen bis 
ins hohe Alter einer guten Gesundheit erfreuen, kann es nach Stürzen 

oder chronischen Krankheiten auch vorkommen, dass Krankenp� ege 
in einem Umfang notwendig wird, die Angehörige im Privathaushalt 
nicht bewältigen können. Dann kommt der Umzug des Patienten in 
eine stationäre P� egeeinrichtung in Betracht. Hier wird er rund um 
die Uhr von quali� zierten Fachkräften versorgt und gep� egt. In Euren 
können Sie sich in solchen Fällen an das Seniorenbüro Trier wenden. 
Hier werden Sie individuell beraten und können sich ein Bild von den 
Altenheimen vor Ort machen. Außerdem stehen Ihnen die Mitarbeiter 
der Arbeitsgemeinschaft P� egestützpunkte in Trier sowie des Senio-
renzentrum AGO Trier mit Rat und Tat zur Seite. 

Seniorenbüro Trier
Domfreihof 1b , 54920 Trier
Tel.: 0651 75566, Fax: 0651 75567
info@seniorenbuero-trier.de

Ö� nungszeiten: 
Montag bis Freitag von 09.00 bis 12.00 Uhr 
Donnerstags von 09.00 bis 16.00 Uhr

Seniorenzentrum AGO Trier
Nicole Grundhöfer, Heimleitung
Eurener Str. 170, 54294 Trier
Tel.: 0651 99460-0, Fax: 0651 99460555
info@ago-trier-de
www.ago-sozialeinrichtungen.de

AG der P� egestützpunkte in Trier
C/o Birgit Herbst
Diedenhofener Str. 1, 54294 Trier
Tel.: 0651 99849563, Fax: 0651 99849565
b.herbst@psp-trier.deDie Seniorenresidenz Euren. Betrieben wird das Heim durch die Firma „AGO“

Seniorenbüro Trier
Domfreihof 1b, 54920 Trier
Tel.: 0651 75566, Fax: 0651 75567
info@seniorenbuero-trier.de

Ö�nungszeiten:
Montag bis Freitag von 09.00 bis 12.00 Uhr
Donnerstags von 09.00 bis 16.00 Uhr

Seniorenzentrum AGO Trier
Nicole Grundhöfer, Heimleitung
Eurener Straße 170, 54294 Trier
Tel.: 0651 99460-0, Fax: 0651 99460555
info@ago-trier-de
www.ago-sozialeinrichtungen.de

AG der P� egestützpunkte in Trier
C/o Birgit Herbst
Diedenhofener Straße 1, 54294 Trier
Tel.: 0651 99849563, Fax: 0651 99849565
b.herbst@psp-trier.de

mailto:info@seniorenbuero-trier.trier.de
http://www.ago-sozialeinrichtungen.de
mailto:b.herbst@psp-trier.de
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Was wäre das Leben in einer Stadt ohne aktive Vereine, die sich in der 
Gesellschaft engagieren? Vermutlich wäre es ziemlich langweilig. Die-
ses Problem ist in Euren allerdings kein Thema, denn in dem Stadtteil 

gibt es eine Vielzahl verschiedenster Vereine, die mit ihren Veranstal-
 entliche Leben mitgestalten.

tkatnoKtfirhcsnAnegnuthcirniE – niereV

Martina Bohr (Geschäftsführung, Anfragen) Eligiusstraße 22, 54294 Trier

Mobil: 0170 2033191

Tel.: 0651 88590
info@eurener-kirchturmkooben.de
www.eurener-kirchturmkooben.de

hans-alwin@gmx.de

mailto:hans-alwin@gmx.de
mailto:info@eurener-kirchturmkooben.de
http://www.eurener-kirchturmkooben.de
mailto:greza@treverer-teufel.de
http://www.treverer-teufel.de
mailto:mundb.petry@t-online.de
mailto:marcpoetzsch@arcor.de
http://www.feuerwehr-euren.de
mailto:jj-lehnert@t-online.de
mailto:kurt.birkel@tus-euren.de
mailto:juz-euren@t-online.de
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tkatnoKtfirhcsnAnegnuthcirniE – niereV

29

Verein – Einrichtungen Anschrift Kontakt

Kameradenverein Trier-Euren 1909 e.V. 
Ansprechpartner 1. Vorsitzender: Alfons Mertz

Eligiusstrasse 26 Tel.: 0651 800946 (P) 
info@kameradenverein-euren.de 
www.kameradenverein-euren.de

Tre� en immer dienstags von 16.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
Anmietung Hütte erfolgt nur vor Ort!

 Tel. Hütte: 0651-821988

KC Grün – Weiss Euren 1979 e.V. 
Ansprechpartner 1. Vorsitzender: Heiner Finke

Riverisstr. 40, 54292 Trier Tel.: 0651 149412 , Fax: 0651 9917974 
heiner.� nke@t-online.de

Kirchenchor St-Helena Trier-Euren 
Pia Lutz

St.-Helena Str. 104, 54294 Trier Mobil: 0176 46545163 
Kirchenchor@pfarrei-euren.de 
www.pfarrei-euren.de

TOM´S GARAGE
KFZ-Reparaturen aller Art
Lackierarbeiten · Unfallinstandsetzung
PKW An- & Verkauf · TÜV-ASU

Ottostr. 15 · 54294 Trier

Tel. 0651 88905
Mobil 0163 3457270

SICHERHEIT VON MENSCH ZU MENSCH

Alles rund ums Auto

Vereine – Gruppierungen – Einrichtungen

Jarre Autoteile GmbH
KFZ-Ersatzteile und Zubehör

Ottostraße 31
54294 Trier
Tel.: 0651 - 8 50 23
www.autoteile-jarre.de

KFZ-Fachkompetenz vor Ort 

mailto:info@kameradenverein-euren.de
http://www.kameradenverein-euren.de
mailto:nke@t-online.de
mailto:Kirchenchor@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
http://www.autoteile-jarre.de
mailto:eurener.koobengarde@web.de
http://www.kulturring-euren.de
mailto:Jutta_Kuhn1@jahoo.de
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Transport und Förderverein des KC Grün Weiss Euren e.V.
Ansprechpartner 1. Vorsitzende: Sabine Herschler

Turn- und Sportverein Euren 1969 e.V.
Ansprechpartner

Geschäftsstelle 1. Vorsitzender: Wolfgang Weber

Im Waldtal 12, 54294 Trier

Eurener Straße 118, 54294 Trier

Tel.: 0651 8242936
tanzsportgarde-trier@gmx.de
www.goldene-kooben.de

Tel.: 0651 9982212
info@tus-euren.de
www.tus-euren.de
wolli_weber@web.de

3
3

mailto:tanzsportgarde-trier@gmx.de
http://www.goldene-kooben.de
mailto:info@tus-euren.de
http://www.tus-euren.de
mailto:wolli_weber@web.de
mailto:MGVTrier-Euren@web.de
mailto:claudia-lehnert@t-online.de
http://www.musikverein-euren.de
mailto:Pfadfinder@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
mailto:pgr@pfarrei-euren.de
http://www.pfarrei-euren.de
mailto:Berndalt@gmx.net
http://www.rzv-herresthalerhof.de.vu
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Mosaik über dem Kirchenportal! Es zeigt die hl. Helena, Namensgeberin der Eurener Pfarrei. 

Notruftafel

Bösen Pfl anzenwelt
Teichweg 1 · 54294 Trier/Euren
Tel. 0651 82596-0
www.boesen-pflanzenwelt.de

Qualität zum günstigen Preis

Wir bringen Ihre Werbung

in die richtige Harmonie

mediaprint
infoverlag gmbh

www.total-lokal.de

Polizei 110
Feuerwehr/Rettungsdienst 112
Ärztlicher Notdienst 0651 45555
Kinderärztlicher Notdienst 018057675463
Giftnotruf 06131 19240
Apotheken Notdienst 11880
Kartensperr – Nummer 01805 021021
Frauennotruf 0651 49777
Frauenhaus Trier 0651 74444
Kinder u. Jugendtelefon 0800 1110333
Telefonseelsorge 0800 1110111
oder  0800 1110222

Notruftafel

Das Pfarrhaus der Pfarrei St. – Helena mit Blick auf die Kirche. 

Weitere wichtige Nummern

Eurenerstraße 189  54294 Trier
Tel. 0651 9985742  www.floraldesign-trier.de

Ob Familienfeier, Hochzeit, Trauerfall oder Firmenevent...
...wir fertigen zu allen Anlässen die passende Blumendekoration 

nach Ihren Wünschen von klassisch bis modern.

Trierer Krankenhäuser
Brüder Krankenhaus 0651 208-0
Elisabeth Krankenhaus 0651 2092-0
Mutterhaus 0651 947-0
Marien Krankenhaus ( Ehrang)  0651 683-0
ADAC Pannenhilfe 0180 222 22 22
 (bundesweit)

Telefonauskunft 
Stadtverwaltung/Kreisverwaltg. 0651 115
National/International 11880

Das Pfarrhaus der Pfarrei St. – Helena mit Blick auf die Kirche. 

Weitere wichtige Nummern

Eurenerstraße 189  54294 Trier
Tel. 0651 9985742  www.floraldesign-trier.de

Ob Familienfeier, Hochzeit, Trauerfall oder Firmenevent...
...wir fertigen zu allen Anlässen die passende Blumendekoration 

nach Ihren Wünschen von klassisch bis modern.

Trierer Krankenhäuser
Brüder Krankenhaus 0651 208-0
Elisabeth Krankenhaus 0651 2092-0
Mutterhaus 0651 947-0
Marien Krankenhaus ( Ehrang)  0651 683-0
ADAC Pannenhilfe 0180 222 22 22
 (bundesweit)

Telefonauskunft 
Stadtverwaltung/Kreisverwaltg. 0651 115
National/International 11880
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Trierer Krankenhäuser
Brüder Krankenhaus 0651 208-0
Elisabeth Krankenhaus 0651 2092-0
Mutterhaus 0651 947-0
Marien Krankenhaus ( Ehrang)  0651 683-0
ADAC Pannenhilfe 0180 222 22 22
 (bundesweit)

Telefonauskunft 
Stadtverwaltung/Kreisverwaltg. 0651 115
National/International 11880

Der

Melchisedech
Grabmale,�Urnengrabanlagen
Abdeckplatten,�Einfassungen

In�unserer�Ausstellung�finden�Sie
viele�Beispiele�guter�Gestaltung.

Kurze�Lieferfristen�bei�eigener�Fertigung

Herzogenbuscherstr.4��Am�Hauptfriedhof

54292���T�r�i�e�r����Tel.�0651�23358
e-mail:�melchisedech-gmbh@t-online.de

Der
Mensch...
sein

Grabmal...

nicht
weil�er
gestorben

ist....

sondern
weil�er

gelebt
hat
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Mosaik über dem Kirchenportal! Es zeigt die hl. Helena, Namensgeberin der Eurener Pfarrei. 

Notruftafel

Bösen Pfl anzenwelt
Teichweg 1 · 54294 Trier/Euren
Tel. 0651 82596-0
www.boesen-pflanzenwelt.de

Qualität zum günstigen Preis

Wir bringen Ihre Werbung

in die richtige Harmonie

mediaprint
infoverlag gmbh

www.total-lokal.de

Polizei 110
Feuerwehr/Rettungsdienst 112
Ärztlicher Notdienst 0651 45555
Kinderärztlicher Notdienst 018057675463
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Frauennotruf 0651 49777
Frauenhaus Trier 0651 74444
Kinder u. Jugendtelefon 0800 1110333
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oder  0800 1110222

http://www.total-lokal.de
http://www.total-lokal.de
http://www.total-lokal.de
http://www.total-lokal.de
mailto:melchisedech-gmbh@t-online.de
http://www.Bestattungshaus-Loch.de
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Mosaik über dem Kirchenportal! Es zeigt die hl. Helena, Namensgeberin der Eurener Pfarrei. 

Notruftafel
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Mosaik über dem Kirchenportal! Es zeigt die hl. Helena, Namensgeberin der Eurener Pfarrei. 

Notruftafel
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Wir beraten Sie gerne individuell vor Ort oder in unseren Räumlichkeiten

Einbruchmeldeanlagen 
Videoüberwachung
Personennotruf
Rauch-/Wärmeabzugsanlagen

Brandmeldeanlagen
Zutrittskontrolle
Freiland-Perimeter Schutz
Wasser/Gas Störmeldeanlagen

TECHNIK FÜR SICHERHEIT

25 Jahre Erfahrung 

für Ihre Sicherheit

MARBACH Sicherheitssysteme GmbH
Am Alten Flugplatz 1 · 54294 Trier · Tel.: 0651/9980280 · Fax: 0651/9980282

www.marbach-gmbh.de · info@marbach-gmbh.de

VdS VdS

http://www.marbach-gmbh.de
mailto:info@marbach-gmbh.de



